

Сочинение
«Учителя школы – участники
Великой Отечественной войны»

ученика 8 класса
МОУ «Большеборковская СОШ»
Лисова Всеволода.

Сочинение написано под руководством Филипповой Натальи Вениаминовны
(заведующей школьным краеведческим музеем и руководителем кружка
«Краеведение»)

В сочинении использованы достоверные исторические факты по рассказам
О.М.Васильевой и местных жителей, а также фотографии, которые находятся в музее
школы.

Сочинение на тему:

Учителя школы – участники Великой Отечественной войны.

Учитель! Перед именем твоим
Позволь смиренно преклонить колени!

Н. А. Некрасов

Вся страна проживает год, который стал особым для всего русского народа. Год, несущий важную дату – 75- ление со Дня Победы в Великой Отечественной войне.

У нас больше принято говорить о героях. А ведь можно назвать подвигом и жизнь простого русского педагога, который прошел через смертоносную войну, а потом изо дня в день трудился. Трудился добросовестно, на износ, не за награду, не за большие деньги. А просто в силу своей порядочности и любви к своей работе. Такие люди жили и живут на русской земле, их именами не называют улиц, не поклоняются им, как идолам, но о них помнят все рядом жившие и живущие люди. Их будут помнить и память передавать через поколения. Таких людей тысячи. Именно на них держится, и будет держаться Россия.

В своем сочинении я хочу рассказать об учительнице-Васильевой Ольге Михайловне.



*Васильева
Ольга
Михайловна*



Революционные события 1917 года застали Ольгу Михайловну Васильеву в Торжке. Она заканчивала гимназию. В 1918 году в городе активно работал большевик Ф.В.Бадюлин. Он руководил уездным отделом народного образования. Ф.В.Бадюлин организовал учительские курсы. На них поступила и Ольга Михайловна. Тяжело было жить в те времена. Рано осталась без родителей с четырнадцатилетним братом. Пришлось подрабатывать по ночам корректором в редакции уездной газеты «Пламя».

По окончании курсов по распределению поехала работать в деревню Полустово около села Медное. Нелегко было начинать работу на селе. Крестьяне неохотно шли на учёбу. Но вскоре, увидев в молодой учительнице надёжного товарища, стали доверять её и приходили за советами.

В 1928 году она переехала в деревню Большие Борки, сдружилась с деревенскими активистами и включилась в классовую борьбу.

Когда наступила пора коллективизации, она вместе с другими депутатами ходила из дома в дом, объясняла крестьянам суть коллективного хозяйствования, уговаривала, спорила. К мнению учительницы прислушивались. Всем, чем могла, помогала Ольга Михайловна. Целый день в школе, а в свободное время шла в правление колхоза или сельсовет. Колхоз процветал, и видеть это для нее было огромной радостью.

Но грянула война, нарушив мирную жизнь советских людей. В первую же неделю Ольгу Михайловну вызвали в Медновский райком партии. У неё не было тогда ещё партбилета, но доверяли ей, как коммунисту. Васильевой предложили остаться на оккупированной территории, через связного передавать сведения о гитлеровских войсках. Тяжело было слышать эти слова - оккупация, гитлеровцы, подполье. Но они вошли в её жизнь. И ее долг был бороться, всем, на что была способна, помогать Родине. Она согласилась выполнять опасные поручения. Но, несмотря на важные поручения и крайне тяжелые условия, Ольга Михайловна по-прежнему выполняла свою основную задачу - обучение подрастающего поколения. Сотни детей учились у нее.

Больно было смотреть на происходящее вокруг. Фашисты разгуливали по нашей земле. Хозяйничали в Больших Борках: то курицу поймают, то поросёнка заколют, корову отберут. Вскоре людям уже нечего было есть, дети от голода пухли, умирали. Гитлеровцы всё больше зверели.

В Больших Борках не было подпольной организации, но были настоящие патриоты своей Родины.

Однажды пришёл связной, назвал пароль: «Можете вы устроить моего сына в школу?». Многие тогда рассказала Ольга Михайловна ему: сколько у фашистов техники, лошадей, солдат и что они уже не так улыбаются и веселятся, как прежде.

В середине декабря 1941 года, на Николу, Большие Борки освободили части советской Армии.

Всю жизнь Ольга Михайловна прожила в Больших Борках. Много раз избирали её депутатом сельского совета. В 1949 году её приняли в Коммунистическую партию. Наградили орденом Трудового Красного Знамени за плодотворную и многолетнюю работу.

Много лет прошло с того дня, когда закончилась Великая Отечественная война. За мирное небо над землей, за счастье трудиться, учиться и жить, мы благодарны нашим ветеранам войны, в числе которых были и учителя, прошедшие суровые огненные дороги войны и посвятившие всю свою оставшуюся жизнь школе, воспитанию подрастающего поколения.

Для меня учительница, о которой я рассказал — Герой. Я горжусь ей!



Учащиеся Большеборковской школы, 1948 год.

Учитель Васильева Ольга Михайловна.

Техслужащая Куртанова Клавдия Степановна.



*Учащиеся Большеборковской школы 1960 год.
Учителя Васильева О. М. и Куликова В.К.*